## 对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明

# 护校安园让学生远离不法侵害

珠海警方全力以赴做好秋季开学校园安保

日前,珠海又迎来一年开学季。连日来,珠海 警方组织警力深入辖区各学校及周边区域,会同教 育部门认真落实校园安全检查、巡逻防范守护、安 全法制教育以及周边治安整治等工作措施,精心打 造新学期校园安全"铜墙铁壁"。

仅2日当天,全市公安机关就派出安保力量 1047人,为457所中小学、幼儿园执行"高峰勤 务",为55所中小学上法制安全教育课,对213所 中小学进行安全检查,发现安全隐患38处,并当 场加以整改。

采写:本报记者 宋一诺 通讯员 张 军

摄影:本报记者 吴长赋



开学第 一天,莲溪 派出所联合 莲洲镇禁毒 办在莲溪学 校开展禁毒 宣传进校园 和安全教育

### 早筹划早部署

## 严格落实"高峰勤务"机制

为做好我市各学校安 全保卫工作,确保开学期间 校园安全稳定,8月28日, 市公安局下发《关于做好 2019年秋季新学期学校安 全保卫工作的通知》,要求 相关部门指导督促学校强 化人防、物防、技防"三防" 建设,提升学校内部防范能 力;强化学校内部安全隐患 排查机制,严防造成现实危 害;加强对师生法制安全教

育、对学校安保人员培训、 指导学校细化应急处置预 案和开展应急演练,提高师 生法制意识和应对突发事 件的能力。

9月2日,全市各公安分 局治安部门积极组织辖区派 出所开展"护校安园"工作,严 格落实"高峰勤务"机制,将警 力向校园周边投入,强化巡逻 盘查和交通秩序疏导维护,确 保师生安全。

#### 开展安全检查

## 切实消除各类安全隐患

连日来,全市各派出所 开展了各类安全检查。一方 面对辖区学校内部安全管理 制度建设、物防人防技防建 设、消防设施建设等方面问 题进行检查。另一方面,检 查学校安全管理制度落实、 内部保卫力量、守卫防护装 警力在上学、放学时段加强 防)、预防校园欺凌和暴力措 会、治保会等基层组织,广 施、应急预案制定等内容,重 泛发动群防群治力量开展 点检查学校门卫制度落实情 巡逻防控,确保重点地段、 况。此外,民警们还加强对 重点时段的学校治安状况 学校周边商铺的检查,禁止 始终处于在控状态;督促学 销售仿真枪、管制刀具、牙签 校严格落实治安防控责任, 驽及摆放赌博性游戏机。

作上,各派出所还不断加强 教师、保安员守护。

学校周边重点人员排查,按 照"预防为主、源头治理、分 类防范"的原则,逐一落实部 门职责和管控措施,严防失

记者了解到,开学后, 各派出所、巡警大队将安排 备、安全防范设施(物防、技 学校巡查力度;依靠村委 上学、放学高峰期间在校园 在加强涉校隐患排查工 门口安排值班校领导、值班

## "一键式联网报警器"全覆盖

## 紧急求助可一键报警

在校园中遇到紧急危 险情况,如何在最短时间 内报警求助?"一键式联网 报警器"可以解决这个难 题。记者了解到,为进一 步推进校园技防设施建 设,近年来,我市教育、公 安等多部门联合,深入开 展校园"一键式联网报警 器"建设,已实现全市中小 学、幼儿园"一键式联网报 警器"全覆盖。

校园遇到危急情况时, 按下"一键式联网报警器" 的按钮,报警信号将直接传 送到辖区派出所接警台,派

出所会以最快的速度调度 警力到达现场处理警情。 而且与电话报警相比,"一 键式联网报警器"能让报警 人不需要说话,悄然无声, 犯罪嫌疑人浑然不知,适合 应对各种紧急事件。

今年暑假期间,市公安 局治安部门积极联系学校 一键式联网报警系统运营 商,商讨该系统的维护工 作。在秋季新学期开学 前,运营商对全市中小学、 幼儿园的"一键式联网报 警器"进行了维护和测试, 确保了系统的正常运行。

#### 强化警校联动

## 推进法制安全教育

2日,莲溪学校开学典礼 上,莲溪派出所给学生们送 上"禁毒知识大礼包",民警 的一个缩影。

前,市公安局组织全体法制 范能力。

副校长(辅导员)认真备课, 以市公安局治安支队牵头 编写的我市中小学幼儿园 现场为孩子们讲解如何识 法制安全教育标准化课件 毒、拒毒、防毒。这是我市警 为素材,结合辖区实际情况 校联动,推进法制安全教育 增加授课内容,涵盖治安安 全、交通安全、消防安全、网 据悉,为加强对学生的 络安全、禁毒教育等方方面 法制安全教育,市公安局近 面。开学后,这些法制副校 年来已为我市中小学、幼儿 长(辅导员)将通过以案说 园派出300多名法制副校长 法、以案说防等多种形式,开 (辅导员),每学期为学生上 展法制安全教育活动,增强 法制安全教育课程。开学 在校学生守法意识和安全防

### 警方提醒:

1、幼儿园和低年 级(1-3年级)小学 生,尽量由成人接 送。如接送人员临时 有变化,父母应提前 电话告知班主任。在 和学生父母确认并同 意前,中小学、幼儿园 的学生、学童不能跟 自称是父母亲戚或朋 友的陌生人离开学

2、不满 12 周 岁 的儿童,禁止骑自行 车上马路;骑自行车 上学的同学,自行车 的车型大小要适合自 己,并经常检修自行 车,保持车况完好。

3、外出行踪要提 前告知家长或老师, 上学、放学、外出尽可 能结伴而行;上学、放 学路上受伤被人送医 院时,尽可能用对方 手机先告知家长或老

4、如在学校或周 边被欺凌,一定要告 知家长和老师,民警 会帮助你的。